

**Suscripciones.**  
 En Granada, un mes . . . . . 6 reales.  
 En el resto de la Península, tres meses . . . . . 5 pesetas.  
 En el Extranjero, seis meses . . . . . 18 francos.  
 (La suscripción de fuera se paga por adelantado)  
**Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.**

**PERIÓDICO INDEPENDIENTE.**  
**Decano de la Prensa diaria de esta provincia.**

**Inserciones.**  
 Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana . . . . . 10 céntimos  
 Esquelas mortuorias.—Sencillos en 8.ª plana . . . . . 8 pesetas.  
 Comunicados.—De 2 a 100 pta. línea, a juicio del Director.  
 (Para más detalles, véase la tarifa).  
**Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.**

Miércoles 24 de Enero de 1906

Director y Propietario Luis Seco de Lucena.

Miércoles 24 de Enero de 1906

## LA EXPOSICION

Magnífico establecimiento (único de su clase en España), por su grandioso surtido de cuanto puedan necesitar los señores agricultores, horticultores y viticultores.

**Maquinaria agrícola y vinícola, últimos modelos. Prensas para aceite, Segadoras Wood, Trituradoras de Aulagas, Arados marca Leyva y otras, para toda clase de trabajos.**

### ALAMBRE PARA PARRALES

Depósito directo de **azufres sublimados** para viñas de las minas de Almería.

**Granos y semillas** de todas clases, hortalizas, forrajeras, legumbres y remolacha de azúcar.

**Cepas americanas, Barbados, Ingertos para parrales y viñas**, sin competencia, siempre mejor y más barato que en todas partes.

**Patas francesas** para semilla.

**Máquinas para escribir Underwood** la mejor del mundo

**Cyclostile rotativos**, 3.000 copias con un cliché. . . . . **Venta a plazos**

**Máquinas de calcular Brimsviga** . . . . .

### GIRAUD Y LEYVA

Escritorio: **Xuerta de la Torre—Despacho: Mesones, 3 y 5 (P.ª Trinidad)**  
**GRANADA**

**El secreto de San Jerónimo** está en la beneficiosa combinación de sus compras.—Pedid detalles.—Zacafin 33.

**Bazar de Londres** de Miguel Parra Vellido Gran Vía de Colón 10.

Esta casa, que goza de tan merecida fama en toda la provincia por la construcción tan sólida y esmeradísima de sus muebles, puede competir, sin duda, con todas las de su clase, como lo tiene acreditado con los mismos, no solamente por su estilo elegante y de buen gusto artístico, cuanto por lo económico de sus precios.

**Lo pintoresco de Granada**

En todos los artistas granadinos, ó que se inspiran en Granada, lo pintoresco de ella imprime una nota general; y es el profundo sentimiento de la naturaleza; propio, más bien, de la madurez en la vida del hombre y de las civilizaciones, porque, en la juventud, la esperanza, la acción, la aprehensión de conocimientos, predominan sobre los sentimientos contemplativos y el recuerdo. Y es de notar, en aquellos, (limitándonos ahora a los escritores) cómo se transforman los caracteres activos de un Alarcón o de un Zorrilla, y cómo dan su fruto natural—aunque nunca piensan en ello principalmente—caracteres equilibrados, como el de Matías Méndez, al influjo de aquel sentimiento de la naturaleza que reconstruye lo más interesante de la vida y de la experiencia, empezando por las seducciones sencillas de cosas naturales, de una luz, de un color, de una frescura, de un cielo hermoso, de una costumbre popular, y acabando por elevarnos al ideal y presentir el más allá de este mundo, el orden del universo, la sujeción de todas las cosas a una, por aproximaciones y analogías en la imaginación del poeta.

Todo esto son, para nosotros los granadinos, los poemas de Zorrilla, las novelas y narraciones de Alarcón, las descripciones y cuadros de Matías Méndez.—«Como yo he visto siempre a Dios en todas partes...» decía el primero a su biógrafo Baibueno.—«Volvi los ojos a la madre naturaleza, eterna consoladora de los infortunios humanos» exclama Alarcón, explicando los motivos de su viaje a la Alpujarra. Y Matías Méndez dice, familiarmente, en sus Granadinas: «Lo primero que debe conocer el morador de una casa (esta casa es Granada) son sus dependencias y acomodos: solo así consigue utilizar las ventajas que la suerte le depara y ejercer la hospitalidad, como es debido, con los extraños.»

El valor de las palabras es diferente y marcadas no, en cada uno de esos escritores, porque perciben a diferente distancia la realidad, conforme a

sus diversos temperamentos. Las palabras, en Granadinas, tienen casi el valor de las sensaciones y demuestran el contacto inmediato, la experiencia real de todo aquello que significan. En Alarcón, tienen el valor de imágenes completas, pero suavizadas por la distancia y envueltas en contigüidades y semejanzas. En Zorrilla, las palabras se alejan más aún de lo que representan que no llegamos a percibir, a veces en ellas, completamente, por medio de los ojos sino del oído, como un canto.

«El noble son de las palabras» ha dicho no sé quién hablando de los versos de Zorrilla. Sus imágenes son muchas veces genéricas, igual que en la música; y esto, que tanto favorece a sus composiciones dramáticas y narrativas, se destaca, sobre todo, en las líricas, por ejemplo, en la fantasía del poema Granada. La Carrera: en estos versos, el sonido y el efecto melódico es tan ostensible que transmiten su ritmo al ánimo; que emocionan; y el sentido intelectual de las palabras no es allí más que un bajo fundamental y un acompañamiento armónico.—Este poema, Granada, se ha dicho, con razón que es otro monumento nacional como la Alhambra.

Mas en la prosa, el encanto y el genio narrativo se ha difundido admirablemente por Menéndez Pelayo: «extraer de una anécdota todo lo que verdaderamente contiene: razonar y motivar las acciones de los personajes: verlos como figuras vivas, no como abstracciones didácticas: notar el detalle pintoresco, la actitud significativa: crear una representación total y armónica aunque sea dentro de un cuadro estrechísimo: acomodar los diálogos al carácter y el carácter a la intención de la fábula; graduar, con ingenioso ritmo, las peripecias del cuento.» Y este código definitivo para la novela y los libros de imaginación, encerrado en tan pocas palabras, le observamos guardado estrictamente por Alarcón en *La Alpujarra*, *El niño de la Bola*, *El sombrero de tres picos*; en sus mejores obras, con figuras y fondos granadinos. Alarcón es, en nuestros tiempos, el verdadero continuador de Cervantes.

En *Granadinas*, de Matías Méndez, sobresa, a primera vista, una imaginación plástica. No describe casi nunca por insinuación ó comparación sino directamente, valiéndose de los nombres propios, quedan la imagen individual y poniendo en los comunes (colmados por el adjetivo) toda la experiencia de la realidad que los ha creado en el idioma. Ese materialismo de expresión no resulta impuro porque no es preconcebido, sino espontáneo, y arranca de lo más humano de los afectos y lo más original del idioma. Produce los mismos efectos de la realidad; y al sentir, en las páginas de ese libro, el contacto de los campos y de la naturaleza, las pasiones de nuestra civilización artificial no solo se calman sino que, parecen ridículas. En el fondo, se transparenta el hombre natural; se ve el carácter armónico donde el pensar, el sentir y la acción se hallan en proporciones equivalentes; algo parecido a esa experiencia que se realiza con el disco donde están todos los colores granadinos y que, puesto en rotación produce el blanco. Todos los colores armonizan con el blanco y todos los caracteres simpatizan con los equilibrados, porque en estos se encuentra siempre algo de lo propio en los otros.

Gabriel RUIZ de ALMODOVAR.

## Actualidades

Los hombres de la Conferencia de Algeciras

«Qué mal suena este apellido tedesco en los oídos franceses! Seguramente en la actualidad, ningún otro es escuchado por ellos con más desgarrado. Durante varios meses, quí a Francia han parecido años, Tattenbach fué el hombre del día para los dos pueblos que separan las altas cumbres de los Vosgos, y hoy mismo, aunque es otra la situación del liti-



gio franco-alemán sobre Marruecos, el famoso diplomático continúa siendo blanco de señalada atención, en la vecina República y en Alemania.

En Algeciras también lo es, hasta el extremo de casi anular la simpática figura de Radowitz, el primer delegado de Alemania. La estancia con que se condijo cerca de S. M. sberfiana durante su estancia en Fez, para estropear los planes de Francia y conseguir benéficas concesiones para Alemania, le han hecho famoso; al par que temible a los ojos de Francia.

Fundándose en su maquiavélica astucia, que está muy lejos de revelar su rostro y su tipo de refinado y bonachón gentleman, y en su gran conocimiento de los asuntos del Mogreb y de la importancia de los intereses que en su territorio puede crearse el imperio alemán, no faltar quien conceptuó a Tattenbach como la clave de la Conferencia. Con paciencia benedictina se observan y escudriñan sus palabras, las contracciones de su rostro, sus miradas, los movimientos todos de su cuerpo, para penetrar en el enigma que en él se encierra; pero todo inútil. La más penetrante y sagaz perspicacia se estrella ante una frialdad que parece insensible a cuantas emociones pueden asaltar a los diplomáticos reunidos en Algeciras. Carece de voto en la Conferencia, y sin embargo, acaso dependa de él más que de ningún otro representante las conclusiones en que se base el futuro tratado de Algeciras.

Radowitz es la cabeza de la delegación alemana, y Tattenbach el espíritu que inspira sus decisiones.

D. A. MORALIS.

## Ecos de la opinión.

Desde Algeciras.

Si los asiduos lectores a *EL DEFENSOR* recuerdan, no há mucho, en el mes de Noviembre de 1905, relataba lo que iba a ocurrir si se celebraban las famosas conferencias en dicha población.

No tengo la pretensión de que por lo anticipado en las columnas de *EL DEFENSOR* se hayan realizado la mayor parte de las reformas que hoy se ven, tanto en la vía pública como en la construcción del puente de hierro sobre el cenagoso río de la Miel; pero el caso es que lo apuntado entonces es un hecho hoy.

En el principio se le dió a este de las conferencias mucho hulto, porque se creyeron tentadoras de papamoscas que de primer intento iba a señalarla una configuración europea, sin tener en cuenta que el bombo lo venía manejando Alemania para conseguir los créditos que el gran Kaiser se proponía; pero una vez conseguido de los patriotas del Reigstach, incluso los socialistas, ya bajó la furia a tiempo de calma.

Y comprendido así por la mayoría que poblaría a Algeciras, van desfilando poco a poco, hasta el extremo de poderse hospedar no fácilmente, no en los grandes hoteles, sino en las casas de huéspedes de chocolate a 0'75 con el 50 por 100 de descuento.

Y qué, ha visto usted a los moros? Si, le contesté a un compañero de viaje; los miro siempre con prevención.

Y qué opina usted de todo esto? Pues lo que he opinado siempre; que tratándose de moros y de pacífica penetración, que jamás se conseguirá nada.

Antes he culpado al egoísmo de las grandes potencias del imperio de esos salvajes, en la puerta de Europa, y ahora sigo diciéndolo propio. Como á

esas potencias no las guía más que el puro mercantilismo, no se llevará a debido cumplimiento la regeneración de ese pueblo indomito.

La conferencia han debido llevarla a efecto las naciones signatarias de las de Madrid, cuyos acuerdos pacíficos deberían pasárselos al Sultán, sea la advertencia enérgica de que de no respetarse, se realizaría una intervención armada colectiva. De otro modo ya verán los diplomáticos como nada práctico se hace, mucho menos ahora que Alemania se interpone protegiendo las marrullerías morunas.

De la manera propuesta es imposible desterrar de las costas de Marruecos el contrabando de armas.

Ya digo; tratándose de moros, yo le aseguro a usted que pacíficamente nada se conseguirá y poco ha de vivir el que no lo vea.

En cuanto a España, ha cargado, como siempre, con la primada de llevar sobre sus hombros todos los gastos de la conferencia, que no es fofo, aparte de que diplomáticamente saldrá descalabrada aun dentro de su propia casa. Ya ve usted lo que ocurre con Mar Chica en Melilla: se quita la bandera francesa y aparece otra belga; y, según me dicen, existe el rumor que también sobrevendrá otra de Alemania. Ahí se ve el respeto que infunde España, cuya política en Marruecos no puede ser más desastrosa.

Desde que vi imperar al Roghi en los campos de Melilla y parlamentar con los gobernadores militares, pensé mal de este negocio. ¡Nunca otra nación hubiese transigido con esos bandos!

En fin, estas son opiniones mías, y como buen español bien quisiera equivocarme; pero me parece que las conferencias de Algeciras van a ser el parto de los montes.

Federico ALBALADEJO.  
 Algeciras 21 Enero 1906.

## Asociación de propietarios.

Varios periódicos excitan a los propietarios de fincas urbanas a que se asocien para defender sus intereses, sirviendo como base de inteligencia la solicitud formulada al Ayuntamiento reclamando contra el impuesto de cántiles.

En esta tierra no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que... cobran. Ha sido preciso que los propietarios nos veamos obligados al pago de dicho impuesto para caer en la cuenta de su enormidad é injusticia y para sentir la necesidad de la asociación como medio de defensa.

Al darse cuenta en la Comisión municipal de Impuestos de la citada solicitud *apure el último cartucho* para que prosperase, pero todos mis esfuerzos se estrellaron por este año, ante el hecho consumado de estar consignado en presupuesto y probada la absurda tarifa del impuesto de cántiles por la Junta municipal de asociados y ante la desidia de todos los propietarios que hemos dejado pasar el término legal sin recurrir a dicho acuerdo y sin reclamar del repartimiento cuando estuvo expuesto al público. Ni por curiosidad nos tomamos la molestia de ir a enterrarlos de las cuotas que nos impusieron. La culpa no es solo de la Junta municipal de asociados que aprobó dicha tarifa é impuesto, sino de los propietarios que con nuestro abandono de derechos la hemos tácitamente consentido. En España es caso diario culpar a los Gobernros, a los Ayuntamientos y a nuestras leyes de todos los males que nos agobian, olvidando que el mal estriba en nosotros mismos, que ni individual ni colectivamente ejercitamos nuestros derechos, quejándonos cuando ya no tiene remedio.

En 8 de Marzo de 1904 publiqué en *EL DEFENSOR DE GRANADA* un artículo con el mismo título que encabeza estas líneas proponiendo que se constituyera en esta capital la «Asociación de Propietarios»; tengo trabajos hechos, entre ellos un proyecto de reglamento que envié a mi buen amigo D. Francisco Jiménez Arévalo, entusiasta de la idea y a quien insté para que se pusiese al frente de la asociación puesto que yo sólo tenía con representación ni capital suficiente para ello. Ofrecí lo que tengo, mi inteligencia que es débil, mi voluntad que es muy grande, para constituir la Asociación de propietarios y para todo cuanto redunde en beneficio de Granada.

M. F. SANJON-PUEBTAS.

Por la tarde visité el Asilo de San Ramón, del que es patrono el señor Duque de Valencia, y que está a cargo de la misma comunidad de Mercedarias. Examiné la pequeña iglesia y se detuvo en la Capilla donde reposan los restos del general Narváez, admirando la escultura de este yacente, en mármol y que se halla sobre el sepulcro del señor Duque, llamando también la atención del Sr. Arzobispo las demás obras notables que allí se observan. Felicité a las hermanas y les entregué limosna para los asilados.

Luego visité el taller de aserrar mármoles que en el lugar llamado la Presa, tiene la señora viuda de don Enrique Pérez del Alamo.

Los obreros del Círculo Católico, agradecidos por la oferta que les hizo el Sr. Arzobispo, organizaron otra velada que tuvo lugar anoche. Asistió S. E. I. y se pusieron en escena por la sección de declamación de aquel centro, las piezas tituladas «La Boda Grande» y «Un buen Partido».

## Miscelánea

Denativo. El concejal católico

por San Ildefonso D. José S. Moreno Agrela, ha donado una cantidad en metálico a la Conferencia de San Vicente de dicha parroquia, con motivo del día santo titular de la misma.

## Un hombre apaleado.

A las dos y media de la madrugada de ayer se dirigió hacia su domicilio Manuel Jiménez Suárez, de 35 años, y al llegar a la explanada del Triunfo se vio sorprendido por tres sujetos desconocidos, que en tono amenazador le exigieron la entrega del dinero que llevara encima.

Se resistió Suárez, y entonces los tres individuos le emprendieron a estacazos con él, dándole una regular paliza y emprendiendo enseguida la fuga.

Al lugar del suceso acudieron los serenos números 38 y 41 que llevaron a Suárez al Hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron una herida contusa en la cabeza y otra en la nariz.

Después de curado quedó en dicho establecimiento benéfico.

**Gentiles hombres.** Han sido nombrados gentiles hombres de Cámara, el conde de Benalúa y el ex-alcade de Granada D. Pedro Vasco y Vasco.

## El Arzobispo en Loja.

Continuando su visita Pastoral el Sr. Arzobispo, ayer le correspondió, como teníamos anunciado al Convento de religiosas clarisas, al que Su Excelencia Ilustrísima llegó a las ocho de la mañana.

Habiendo entrado en la iglesia el Sr. Arzobispo, celebró mucho su hermosa techumbre artesanal y los notables frescos que adornan los muros. Terminada la inspección de todo el edificio, S. E. I. procedió a confirmar a algunas novicias que no lo estaban.

Después dirigió a las monjas una plática expresando su satisfacción por el exquisito gusto que presidía en el orden de toda la residencia conventual, y les ofreció, que tan pronto como le fuera posible se harían reparaciones que se necesitaban en el templo.

A las diez de la mañana S. E. I. pasó al hospital de Misericordia que sostiene el municipio de aquella ciudad, y que está a cargo de las Religiosas Mercedarias. S. E. I. recorrió todas las dependencias de aquel establecimiento benéfico, que antiguamente fué convento de franciscanos, y elogió las mejoras que en él se han hecho.

Visitó a los enfermos que ocupan las diferentes salas, dirigiéndose a todas palabras de consuelo. Reunió a la comunidad de Religiosas en el precioso oratorio que las mismas tienen, y en el que se dá culto a la Virgen de las Marañetes, y allí S. E. I. les dirigió una sencilla y elocuente plática, retirándose después de felicitar a las Madres y dejar una limosna para los enfermos.

Por la tarde visité el Asilo de San Ramón, del que es patrono el señor Duque de Valencia, y que está a cargo de la misma comunidad de Mercedarias. Examiné la pequeña iglesia y se detuvo en la Capilla donde reposan los restos del general Narváez, admirando la escultura de este yacente, en mármol y que se halla sobre el sepulcro del señor Duque, llamando también la atención del Sr. Arzobispo las demás obras notables que allí se observan. Felicité a las hermanas y les entregué limosna para los asilados.

Luego visité el taller de aserrar mármoles que en el lugar llamado la Presa, tiene la señora viuda de don Enrique Pérez del Alamo.

Los obreros del Círculo Católico, agradecidos por la oferta que les hizo el Sr. Arzobispo, organizaron otra velada que tuvo lugar anoche. Asistió S. E. I. y se pusieron en escena por la sección de declamación de aquel centro, las piezas tituladas «La Boda Grande» y «Un buen Partido».

## Miscelánea

Denativo. El concejal católico

ingresos a quien lo desee, pues que resultará en ello gran beneficio para el Montepío; para lo cual los delegados ó representantes les darán recibos provisionales de la cantidad entregada, los cuales podrán canjear inmediatamente los interesados enviándolos al Consejo de Administración, justificado que sea el ingreso de la mayor cantidad que la correspondiente al primer trimestre.

Claro está que el reglamento no concede derechos a cambio de este mayor ingreso; pero se comprende que cuanto mayor sea el capital inicial del Montepío más pronto podrá empezarse a conceder pensiones, pues que todo depende de los intereses acumulados que aquel produzca.

## Un caballo furioso

Frente al ventorrillo de la Cueva ocurrió anoche un desgraciado suceso, del que resultaron víctimas los hermanos Ramón y José Torres Alonso, de 37 años el primero, habitante en la calle Almona de San Juan de Dios, y cochero el segundo, en la Real de San Lázaro.

Este último posee un caballo, y ayer tarde le sacó a dar un paseo por el camino del Chaparral, yendo acompañado de su hermano José.

De vuelta, detúronse en el ventorrillo de la Cueva, donde consumieron unas copas, y ya de noche, al emprender el regreso a Granada, encabritóse el bruto, despidiendo por las orejas a los ginetes.

Repuestos trataron de reducir al animal, pero éste se revolvió furiosamente saltando coces y bocados, alcanzando a los dos hermanos, que quedaron maltruchos en medio del camino.

Un mordisco del caballo cortó en redondo el dedo pulgar de la mano derecha a Ramón, y a consecuencia de las coces y patazadas resultó José con fuertes contusiones en el rostro, pecho y pie izquierdo.

Auxiliados por varias personas fueron conducidos al Hospital de San Juan de Dios, donde recibieron curación, trasladándose luego a sus respectivos domicilios.

**Comandante.** El distinguido comandante de Artillería D. Anastasio Jiménez Garzón ha sido nuevamente destinado a la Fábrica de Explosivos del Fargue.

El Sr. Jiménez Garzón es hermano del Depositario de fondos provinciales en la de Granada, y sobrino del senador vitalicio D. José Garzón Pérez. Todos estos señores son naturales de Loja y muy conocidos y estimados en esta capital.

Don Anastasio Jiménez, vuelve a la Fábrica del Fargue después de haber desempeñado en Alemania con la instrucción y acierto que le distinguen, una comisión científica que le confió el Gobierno de España.

Su nombramiento para el Fargue ha sido recibido con general satisfacción del vecindario de aquella alquería y de toda la dependencia de la Fábrica por los excelentes recuerdos que allí dejara el Sr. Jiménez en su gestión anterior.

## Una limosna cara.

Trabajando en el puente de los Vados, camino de Santafé, se encontraba ayer tarde a las tres José Adonis López, de 20 años, natural de Belicena, cuando llegó a pedirle una limosna un joven desconocido que representaba unos 18 años.

Adonis lo dió nada, y el pedigrueño, aprovechando un descuido de aquel, le sustrajo una manita, cargando con ella, pero visto por su dueño alcanzó al joven, golpeándole tan brutalmente en la cabeza que le derribó contra el suelo, donde quedó inmóvil y privado del sentido.

Apercibidos de lo que ocurría algunos trabajadores y varias peones camineros acudieron a socorrer al desconocido, formando unas patibulas donde fué colocado y traído al hospital de San Juan de Dios, sin que haya podido hablar todavía a consecuencia de la fuerte conmoción cerebral que le ocasionaron los golpes.

El agresor fué detenido é ingresado en el arretro por el peón caminero Juan Laguna.

## Noticias de Almería.

**Traslado.—Comandante.—Habilitación.—Nombramiento.**

Don Manuel Uribe, administrador de correos de esta capital ha sido trasladado a la de Oviédo.

Ha sido nombrado primer jefe de esta comandancia de la Guardia civil, el comandante del benemérito cuerpo, D. A. Belardo González y Ollid.

Ha sido habilitado el punto de Torre-García de esta provincia, para el desembarque de diferentes mercancías.

—Don Luis Jiménez Verdejo, que servía como oficial de correos en la administración de Granada, ha sido destinado como primer jefe a la de esta capital.

## Los tranvías

### Descarrilamiento

El motor número 6 de la línea de Santa Juliana, que arrastraba ayer a las dos de la tarde dos vagones abarrotados de sacos de azúcar, entró por la aguja del cruce de San Jerónimo, descarrilando la primera batea, é interceptando con tal motivo la circulación de los tranvías é viajeros.

Hubo que desenganchar la vagonesa trasera y tras largo rato fué encarrilada la que se había salido de la vía, restableciéndose entonces el paso de los demás motores.

**Demolicion de casa.** Ayer se celebró en el Ayuntamiento el concurso para la demolición de la casa número 43 de la calle del Escudo del Carmen.

Fué adjudicado a D. José Moral, por la cantidad de mil quinientas pesetas.

—Hoy empezará el derribo de la casa de la calle Abenamar, que impedía la continuación de las obras que venía haciendo en la Gran Vía el señor Fajardo.

## La cátedra de Terapéutica

Para juzgar las opciones en la cátedra de Terapéutica vacante en esta Universidad ha sido nombrado el siguiente Tribunal:

Presidente: D. Amalio Jimeno, Consejero de Instrucción pública.

Vocales: D. Benito Hurtado, don Tomás Maestre, D. Juan Luis Höhr, don Valentín Carrilla, D. Joaquín Olmedilla y D. José Fernández Robina.

Suplentes: D. Manuel Alonso Sañudo, D. Francisco Criado, D. José Rogero, D. Ricardo Díez, D. Antonio González Prats y D. José Codina.

Dentro del plazo de la convocatoria han presentado instancias los aspirantes D. Salvador Velázquez (le Castro), D. Carlos Ocaña, D. José María Claver, D. Mariano Monerrrat, abad, don Felipe González, D. Francisco Llorca, D. Felipe Cardenal, D. Antonio de Novo, D. Clemente Herranz, D. Antonio Alvarez, D. Manuel Martínez, D. Adolfo Hinojar, D. Ricardo Alvarez, D. Joaquín Vazquez y L. Antonio Cubells, los cuales serán admitidos a la práctica de los ejercicios, siempre que justifiquen ante el Tribunal su capacidad legal.

El plazo de recusaciones de los Jueces y Suplentes que sean considerados incompatibles ha comenzado a transcurrir desde el 22 del corriente.

Las admisiones ó exclusiones con respecto a la capacidad legal de los aspirantes se efectuarán por el Tribunal.

**Pararrayos.** Procedente de Sevilla llegó anoche a nuestra capital, don Miguel Luque, representante de la casa instaladora de pararrayos que dirige el conocido ingeniero belga, don José Parfony.

El objeto del viaje del Sr. Luque, es instalar varios de dichos aparatos en el Ayuntamiento y en otros edificios de Granada.

El Sr. Luque se hospeda en la calle del Angel núm. 1, donde recibe en cargos.

## El premio Aledo.

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en vista de que no se ha presentado Memoria alguna durante el año pasado, al concurso para la adjudicación del premio de dos mil pesetas, ofrecido por el Marqués de Aledo, ha acordado prorrogar hasta el 31 de Diciembre del año actual el plazo de admisión de trabajos, repitiendo el tema siguiente del certamen:

«Estudio histórico crítico y bibliográfico de la Filosofía y de los filósofos arábigo-murcianos Mohidin, Aben-Hun, Aben-Sabin, Abul-Abás, Hareli, etc.—Sus sistemas filosóficos considerados en sí mismos y relacionados con las Escuelas teológicas ortodoxas y heterodoxas del Islam.—Analogías y diferencias, conformidades y contradicciones entre los filósofos y los teólogos arábigo-murcianos.—Influjo de las filosofías hebraica, griega y cristiana en la árabe.—Influencia de Mohidin en Raimundo Llull, y de aquel y otros arábigo-murcianos en la filosofía escolástica.»

## El santo del Rey

Con motivo de la festividad de ayer, vistieron de gala las tropas de la guarnición, y ondearon las banderas nacionales en los edificios públicos, algunos de los cuales lucían colgaduras en sus balcones.

En los centros oficiales no hubo oficinas.

El tiempo.

Después de unos días de temperatura casi primaveral, nos ha sorprendido un frío de marca mayor en las impresiones que nos produce y de menor en las columnas termométricas, que no bajaron tanto en ninguno de los días que ha concluido.

Los pronósticos que habian para la segunda quincena de Enero se cumplen con toda exactitud. Llevamos tres días rigurosos; no bastan los abrigos ni las estufas, para templar nuestras entumecidas humanidades.

La Sierra ostenta gallarda y hasta amenazadora su extenso manto de nieve. Anteriormente empezó a nublar el cielo. Parecía que también la ciudad como envidiosa del color de la montaña vecina, iba a vestirse de blanco. Pero el tenaz viento del Este se llevó las nubes. El horizonte se despejó por completo; la helada se hizo general en todos los charcos y arroyuelos. Un soplo amenazador de pulmonales, vino ayer por la mañana a sacudir las limpias y flexibles ramas de los árboles dormidos, y los habitantes de la ciudad madrugadores, al salir a la calle, sentían una impresión tan desagradable que les obligaba a buscar abrigo lo más pronto posible en algún lugar donde el Este no hiciera tan molestas sus caricias.

Ayer fué uno de los días más crudos del presente invierno; y si el termómetro sigue bajando, correremos peligrosos; entre ellos el de no poder siquiera desviar por un instante nuestros rostros de las chimeneas, ó de las domésticas camallas.

De Hacienda. Por el Delegado de Hacienda ha sido despachado y remitido al Gobernador civil el expediente de arbitrios extraordinarios de Caparacena formado para el corriente ejercicio.

Pérdida de alhaja. En la noche del domingo último y en el trayecto de los palcos principales a la salida del teatro de Isabel la Católica y plaza de los Campos, se extravió un rosón de brillantes de una pulsera. La persona que lo presentó en la botica del Puente del Carbón, será bien gratificada.

Caido de un poste. A las tres de la tarde de ayer se hallaban trabajando en una haza de la fábrica alcoholar de D. Francisco Jiménez Arévalo, situada en el camino de Armilla, los operarios de la central de Teléfonos José Escobar González, de 32 años, Enrique Cervajal Sánchez y Manuel López González, subiéndose el primero a una altura de cinco metros en un poste para afianzar el cable de la línea de comunicación con la fábrica de Santa Juliana.

Un movimiento de la tierra que servía de cimiento al poste; y vino éste al suelo, arrastrando consigo a José Escobar, que tuvo la mala suerte de caer debajo, quedando tendido y casi exánime.

Anilado con prontitud por sus dos compañeros, y dado aviso al director de la Central José Arcas, que se presentó enseguida, dispuso éste que comunicaran la desgracia por teléfono desde los Escalpos a la Casa de Socorro, de donde enviaron una camilla en la que fué trasladado el desgraciado obrero a dicho establecimiento benéfico.

Los médicos de guardia D. Manuel Ruiz Morón y D. Ramón Páramo, y practicante D. Juan Simancas, apreciaron al lesionado la fractura completa de la pierna derecha y contusiones en distintas partes del cuerpo. Una vez curado fué conducido en la camilla a su domicilio. Horno del Haza número 5, en estado poco satisfactorio.

Razón social. El acreditado establecimiento de paquetería y coloniales que en la ciudad de Montorjo giraba bajo la firma de D. Juan F. Delgado Sánchez, ha quedado, en virtud de acta notarial, a cargo de su señor hijo D. Ildefonso Delgado Cantarero, siendo de cuenta del señor Delgado Sánchez tanto el activo como el pasivo del mismo.

Juegos peligrosos. No es la primera vez que hemos llamado la atención de la autoridad gubernativa y municipal sobre el peligro que representa el uso de facas y cuchillos de acero en los puestos de cañas dulces establecidos en plena vía pública.

Se atendió nuestro ruego y los guardias vigilaron esos puestos lo-grando que desaparecieran las armas cortantes.

Pero tan solo duró muy pocos días la prohibición y hoy pasan los agentes sin importarle un bledo que dos zagalones provistos de su correspondiente faca y rodeados de una porción de desocupados que les forman corro, se aprestan a rajar una caña tirándole tajos furiosos.

El peligro es evidente. Esos puestos ocupan un lugar de la vía pública y sus favorecedores se salen a las mismas aceras cuchillo en mano á partir las cañas interceptando el paso á pacíficos transeúntes que están seriamente amenazados de recibir un golpe de los jugadores inexpertos, casa que suele ocurrir con alguna frecuencia.

Por otra parte, alrededor de los puestos hay numerosos corros formados en su mayoría por muchachos á quienes otros mozalbetes más diestros engañan y les sacan los cuartos en las apuestas que se cruzan, lo cual debe evitarse á toda costa por los

guardias, pues aparte la mala educación que los chicos adquieren oyendo frases sucias y blasfemias que hacen temblar de puto horrible, también están expuestos á recibir una palaneta cuando menos lo esperen.

El uso de armas está prohibido y en esta capital se viene cacheando y recogiendo herramientas á todo el que encuentran una encima; y no comprendemos que observándose tanto rigor en este punto haya tanta tolerancia en otros y se permita que los chiquillos esgriman enormes facas á la luz del día en los sitios más concurridos.

No pretendemos tampoco que se extreme el rigor hasta hacer desaparecer esos puestos, lo que representaría privar de un medio de buscarse la vida á pobres vendedores, pero sí conviene obligarles á que solo tengan cuchillos de madera con lo cual desaparecería todo asomo de peligro.

Observaciones meteorológicas.

Hemos tenido el gusto de recibir el número del ilustrado Boletín astronómico, geodinámico y meteorológico que publican los RR. PP. de la Compañía de Jesús, con las observaciones correspondientes al mes de Noviembre próximo pasado y en un resumen hallamos las que siguen:

Las presiones de este mes fueron muy variadas. Las temperaturas propias de la estación; húmedo y de vientos variables en dirección y velocidad.

La máxima barométrica, fué el día 23, 707'9. La bajada más profunda que se registró en todo el mes fué de 10,6 mm.

La máxima temperatura, fué 2'4; la máxima, 15'6. Como temperatura media se registró la de 6'6, que es 4'4 inferior á la de Noviembre del año anterior.

Tuvimos 16 días de lluvia y 5 de llovizna. La lluvia recogida alcanzó á 110 mm., cantidad que excede en 40,2 mm. á la recogida en el mismo mes del año anterior.

Veintinueve días fueron cubiertos; tres muy nubosos; dos algo nubosos y ninguno despejado.

En los vientos reinaron las calmas y solo hubo siete días de viento fuerte. Fueron muy escasas las tormentas. Una se observó el día 5 con relámpagos y truenos. Hubo cinco con sólo relámpagos.

Las coronas solares fueron 7 en la primera década, 2 en la segunda y 3 en la tercera. Las lunares 7; hubo dos halos solares, uno lunar y un día de arco iris.

Aviso. Se ruega que D. Ramón Marfil, comisionista, tenga la bondad de pasar por el estanco de la calle del Príncipe, á recoger unos fondos que han dejado para dicho señor.

Regalos de Año Nuevo

La Sociedad anónima Gros obsequia á los agricultores con un almanaque agrícola de pared para 1906.

En el centro se ve un campo con una labradora que se ocupa en algunas faenas del cultivo.

El almanaque es apaisado. En cada hoja contiene los días del mes y de la semana y el santoral correspondiente á cada una de estas; las Inmunciones, las horas de salir y ponerse el sol, y un aviso útil para los labradores. En las márgenes del cartón se anuncian los abonos químicos, la Revista mensual de Agricultura, las fábricas de ácidos y productos químicos así como otros centros relacionados con el objeto de esta sociedad, á la que damos las más expresivas gracias por los ejemplares con que nos ha favorecido.

En el Ayuntamiento

Comisiones.

Para hoy están citadas las comisiones municipales de Ornato y Fomento.

Consta. La primera noticia que publicamos ayer en la 'miscelánea' titulada 'Bodas', es inexacta, según nos certifican personas dignas de crédito, las cuales nos aseguran que hemos sido sorprendidos por el autor de la misma.

Accedemos con mucho gusto á rectificarla.

Ecos de los pueblos

De Lugros.

Desde el día 1.º del mes actual se viene cobrando el impuesto de consumos del presente ejercicio económico.

Pero es de advertir que no se pusion oportunamente en la puerta del Ayuntamiento los edictos que dispone la ley vigente ni se hizo la debida subasta.

Al contrario, como se decía en el pueblo que el tipo en que estaba puesta la recaudación, ó sea el arriendo de la misma era el de 5.000 pesetas, se presentaron en casa de D. Francisco Palayo Díaz, cacique de este pueblo, los Sres. D. Gabriel Gómez de Tejada, D. Antonio Navarro Gómez y don Antonio Gómez de Tejada, todos ellos personas de responsabilidad y muy competentes para el caso.

Estos señores dijéronle al cacique que estaban dispuestos á quedarse con el arrendamiento con tal de que la cuota del presupuesto no excediese de 7.500 pesetas; que si no era bastante su propia responsabilidad, pondrían la del mayor contribuyente del pueblo; si tampoco era esto bastante, abonarían por adelantado un trimestre, como se ha venido haciendo siempre, y no solo esto, sino que no ten-

Noticias forestales.

Circular. Por el ingeniero jefe de este distrito forestal se ha enviado una circular que pronto aparecerá en el 'Boletín', anarcendiéndole á los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, remitan á la mayor brevedad relación de los aprovechamientos de las montañas públicas, durante el ejercicio forestal de 1906 á 1907.

Lo acreditan los certificados. Para curar las enfermedades del estomago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce; que es el 'Elixir Estomacal de Saz de Casero'.

De Cádiz. El médico titular de este pueblo, don Antonio Alcalá Campos, que ha residido en él seis años y que ha contraído matrimonio con una acomodada y distinguida señorita, se trasladó en vista de contrato que ha firmado con los municipios de Cistaras, Jubiles y Niales.

Dicho señor se ha captado las generales simpatías en Cádiz, por lo que todo el vecindario lamenta su ausencia, pero al mismo tiempo siente verdadera satisfacción, en cuanto el traslado es de utilidad para su tan querido médico. Los pueblos mencionados están de enhorabuena por haber tenido la suerte de que el señor Alcalá Campos acepte sus respectivas titularidades.

Noticias de Jaén

Precios en algunos mercados de la provincia. A gitación de obreros. Hé aquí los precios en algunos de los principales mercados de esta provincia:

Jaén.—Trigo, 15'50 pesetas la fanega; cebada, 10; yeros, 12'50; habas, 15; maíz, 12'50; aceite, 12'50 la arroba.

Alcalá la Real.—Trigo, 15'95 pesetas la fanega; cebada, 10'75; maíz, 9'50; aceite, 10'50 arroba de 25 libras; vino, 4'75 arroba.

Ubeda.—Trigo, 16'50 pesetas la fanega; cebada, 10; habas, 15; garbanzos, 25; aceite, 11'25 la arroba; vino, 6.

Martos.—Trigo, 16 pesetas la fanega; cebada, 10; aceite, 11'25 la arroba.

Cabra.—Trigo, 15'25 pesetas la fanega; cebada, 10'25; aceite, 10'25 la arroba.

Arjonilla.—Trigo, 15 pesetas la fanega; cebada, 9'25; aceite, 11 la arroba; vino, 5.

—En Villanueva del Arzobispo se nota gran agitación entre los jornaleros por la falta de trabajo, habiendo acudido muchos de ellos á la alcaldía en demanda de socorro.

Cuadro de densidades

A la vista tenemos un estado, resumen de las densidades que por semana ha dado la Sociedad General Anzcarena en sus fábricas de Granada y que han servido de base á sus liquidaciones durante la última campaña.

Según ese resumen, fueron las densidades:

En la fábrica de Santa Juliana, del 28 de Agosto al 2 de Setiembre, 7,67 grados; en Nuestra Señora del Rosario, 7,40; del 3 al 9 de Setiembre, en Santa Juliana, 7,60; en Nuestra Señora del Rosario, 7,25; y en la fábrica, 'Conde de Benalúa', 7,31; del 10 al 16, fueron las densidades respectivamente, de 7,47; 7,15 y 7,53; del 17 al 23, de dicho mes, 7,24; 7,00 y 7,60; del 24 al 30 del mismo; 7,35; 6,97 y 7,49; del 1 al 7 de Octubre, 7,39; 7,49 y 7,40; del 7 al 14 de dicho mes, 7,36; 7,76 y 7,49; del 15 al 21 del indicado Octubre, 7,48; 7,44 y 7,65; del 22 al 28, fueron las densidades de 7,11; 7,21 y 7,27; del 29 de Octubre al 4 de Noviembre, 7,00; 7,15 y 7,24; del 5 al 11 de este último mes, 6,85 en Santa Juliana y 6,90 en Conde de Benalúa; del 12 al 18 del mismo, 6,85 en la primera y 6,90 en la última; del 19 al 25, en Santa Juliana se dió la densidad de 6,50 y de 6,23 del 26 de Noviembre al 2 de Diciembre.

Resulta por consiguiente que la densidad media apreciada en estas fábricas, fué de 7,24 en 'Santa Juliana'; de 7,29 en 'Nuestra Señora del Rosario'; y de 7,49 en 'Conde de Benalúa'; y de la densidad media total de las tres fué de 7,30 grados.

Profesión. La noticia sor Clara de San Antonio Aguiar Sánchez, natural de Murtas, hará su solemne profesión hoy á las diez de la mañana, en el convento de la Encarnación. La Misa y ceremonia la celebrará el canónico D. Andrés Ertas.

El sermón está á cargo de D. Cayetano Navarro Segura, canónico de la Santa Iglesia Metropolitana.

Personal

Registrados. Han sido nombrados: Magistrado de Bilbao, D. Jenaro Barrón Olivares.

—Idem de Terno, D. Manuel Marina é Ibañez.

—Idem teniente fiscal de Zaragoza, D. Francisco Lanza y Morondo.

Beneficencia y Sanidad

Asociación de Caridad.—Casa de Socorro. Ayer repartió esta Asociación 985 comidas y ocho kilos de pan.

—Han sido curados: Antonio Rodríguez, Vicente Ruiz, Francisco Cueto Fernández, Vicente Sáez de Tejada, Amalia Molina, Antonio Ortiz López, Josefina Linares Hoyo, Antonio Antelo Llamas y Antonio González.

Sección religiosa

Cultos para hoy. Santo y liturgia del día.—Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo. Rezo y oficio de Ntra. Sra. de la Paz. Rito doble mayor. Color blanco. Prefacio 'Et in Desconsolacione. Las vísperas del día, encumbrando el siguiente, la Conventual de San Pablo y á San Pedro.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San Ildefonso. Se manifestará á las ocho y se canta á las cinco.

Misas de prima.—En la Catedral á las nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla á las nueve y media.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete á las diez.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete á las diez.

En San Juan de Dios de siete y media á diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo la Magdalena, S. Juan de Dios y San Ildefonso.

Novena.—La de S. Cecilia, en su iglesia, á las cuatro. Predicará D. José Morales Martínez.

Rececho.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana, en la capilla de la plaza de los Lobos é iglesias de costumbre, á la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de las Mercedes, en San Ildefonso.

Neurología

Ha fallecido en Antequera á los 78 años de edad el ilustrado notario don Miguel de Talavera Muñoz.

Hombre de vasta cultura, de trato exquisito, de inalterable buen humor y agudo ingenio, su muerte ha producido una dolorosa impresión en toda Antequera que profesaba verdadero cariño al distinguido notario. Su clara inteligencia, su ingenio inagotable y su caballerosidad le habían hecho tan popular y simpático, que no había persona en la población que no lo saludara con muestras de sincero afecto.

Era hermano mayor de la Real Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús y la Virgen de la Paz—llamada vulgarmente de 'Abajo'—y á él se deben principalmente las trascendentales reformas llevadas á cabo en la magnífica iglesia de Santo Domingo y la suntuosidad que revestían en ella las funciones religiosas que anualmente se dedican al Dulce Nombre.

Así como el Dr. Rosales, cuya muerte aun no hace un mes tuve el sentimiento de comunicar á los lectores de EL DEFENSOR, era el alma de la cofradía de «Arriba», el Sr. Talavera lo era de la de «Abajo» y son memorables en los fastos de ambas cofradías los trabajos realizados por dichos señores en sus respectivas hermandades; las humorísticas polémicas sostenidas por ambos, respecto á cuál de las dos era más artística, más inofensiva y contaba con mayor número de adeptos; polémicas que jamás traspasaron los límites de la más atildada corrección y en la que el honorado señor D. Miguel Talavera ponía de manifiesto la alta ética que atormentaba en cantidad extraordinaria.

En menos de treinta días han desaparecido los dos representantes de lo más típico que quedaba en Antequera, dejando un vacío que dadas las circunstancias actuales será difícil que llene cumplidamente persona alguna.

D. Miguel Talavera, era artista por temperamento, y sus ratos de ocio los dedicaba á la pintura, de cuyos progresos en tan bello y difícil arte ha dejado la muestra en varios cuadros, que tanto por la corrección del dibujo, como por la verdad del colorido son verdaderamente notables.

Esta mañana ha tenido lugar el entierro del señor Talavera. Presidieron el duelo los señores D. Rafael Bellido Carrasquilla, vicario arcipreste; D. José Bañerola Albaladejo, juez de instrucción; D. José Guerrero Delgado, sobriño carnal del finado, y otros distinguidos señores emparentados con él.

Del severo fúnebre, que era llevado á mano por los criados de la casa, pendían seis cintas que fueron llevadas por los señores D. Antonio de Luna y Rodríguez, decano del Ilustre Colegio de Abogados; D. Ignacio Rojas y Rojas, D. José González Machuca, D. José Alarcón López, D. Bernardino Landa Bonardé y D. José León Motta.

El acompañamiento era numeroso, formando parte de él desde las más humildes hasta las más elevadas clases sociales.

A sus hijos, mis queridos amigos, don Rafael de Talavera Delgado, notario de esta ciudad, D. Miguel, don Fernando y D. José, así como á toda su respetable familia, envío las más sinceras manifestaciones de pésame por la irreparable desgracia sufrida.

Deber-Truth. Antequera 23 Enero 1906.

Comunicado

Las cuevas del Barranco. Sr. D. Luis Seo de Luaces. Muy señor mío y distinguido amigo: Espero merecer de su amabilidad, se sirva ordenar su inserción en su apreciable periódico.

Sección religiosa

Cultos para hoy. Santo y liturgia del día.—Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo. Rezo y oficio de Ntra. Sra. de la Paz. Rito doble mayor. Color blanco. Prefacio 'Et in Desconsolacione. Las vísperas del día, encumbrando el siguiente, la Conventual de San Pablo y á San Pedro.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San Ildefonso. Se manifestará á las ocho y se canta á las cinco.

Misas de prima.—En la Catedral á las nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla á las nueve y media.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete á las diez.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete á las diez.

En San Juan de Dios de siete y media á diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo la Magdalena, S. Juan de Dios y San Ildefonso.

Novena.—La de S. Cecilia, en su iglesia, á las cuatro. Predicará D. José Morales Martínez.

Rececho.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana, en la capilla de la plaza de los Lobos é iglesias de costumbre, á la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de las Mercedes, en San Ildefonso.

Neurología

Ha fallecido en Antequera á los 78 años de edad el ilustrado notario don Miguel de Talavera Muñoz.

Hombre de vasta cultura, de trato exquisito, de inalterable buen humor y agudo ingenio, su muerte ha producido una dolorosa impresión en toda Antequera que profesaba verdadero cariño al distinguido notario. Su clara inteligencia, su ingenio inagotable y su caballerosidad le habían hecho tan popular y simpático, que no había persona en la población que no lo saludara con muestras de sincero afecto.

Era hermano mayor de la Real Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús y la Virgen de la Paz—llamada vulgarmente de 'Abajo'—y á él se deben principalmente las trascendentales reformas llevadas á cabo en la magnífica iglesia de Santo Domingo y la suntuosidad que revestían en ella las funciones religiosas que anualmente se dedican al Dulce Nombre.

Así como el Dr. Rosales, cuya muerte aun no hace un mes tuve el sentimiento de comunicar á los lectores de EL DEFENSOR, era el alma de la cofradía de «Arriba», el Sr. Talavera lo era de la de «Abajo» y son memorables en los fastos de ambas cofradías los trabajos realizados por dichos señores en sus respectivas hermandades; las humorísticas polémicas sostenidas por ambos, respecto á cuál de las dos era más artística, más inofensiva y contaba con mayor número de adeptos; polémicas que jamás traspasaron los límites de la más atildada corrección y en la que el honorado señor D. Miguel Talavera ponía de manifiesto la alta ética que atormentaba en cantidad extraordinaria.

En menos de treinta días han desaparecido los dos representantes de lo más típico que quedaba en Antequera, dejando un vacío que dadas las circunstancias actuales será difícil que llene cumplidamente persona alguna.

D. Miguel Talavera, era artista por temperamento, y sus ratos de ocio los dedicaba á la pintura, de cuyos progresos en tan bello y difícil arte ha dejado la muestra en varios cuadros, que tanto por la corrección del dibujo, como por la verdad del colorido son verdaderamente notables.

Esta mañana ha tenido lugar el entierro del señor Talavera. Presidieron el duelo los señores D. Rafael Bellido Carrasquilla, vicario arcipreste; D. José Bañerola Albaladejo, juez de instrucción; D. José Guerrero Delgado, sobriño carnal del finado, y otros distinguidos señores emparentados con él.

Del severo fúnebre, que era llevado á mano por los criados de la casa, pendían seis cintas que fueron llevadas por los señores D. Antonio de Luna y Rodríguez, decano del Ilustre Colegio de Abogados; D. Ignacio Rojas y Rojas, D. José González Machuca, D. José Alarcón López, D. Bernardino Landa Bonardé y D. José León Motta.

El acompañamiento era numeroso, formando parte de él desde las más humildes hasta las más elevadas clases sociales.

A sus hijos, mis queridos amigos, don Rafael de Talavera Delgado, notario de esta ciudad, D. Miguel, don Fernando y D. José, así como á toda su respetable familia, envío las más sinceras manifestaciones de pésame por la irreparable desgracia sufrida.

Deber-Truth. Antequera 23 Enero 1906.

Comunicado

Las cuevas del Barranco. Sr. D. Luis Seo de Luaces. Muy señor mío y distinguido amigo: Espero merecer de su amabilidad, se sirva ordenar su inserción en su apreciable periódico.

Habiendo leído en el mismo el acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento en la sesión del sábado 20 de Enero, tengo necesidad de hacer una declaración acerca del motivo que me ha impulsado el hacer algunas cuevas.

Habiendo comprado el terreno que linda con el Cementerio Nuevo del Cementerio y Barranco del Abogado, no se encontraba en él, pentas y cuevas antiguas, hechas de escorbos. Para dar trabajo á la clase obrera del campo, se hizo una nueva plantación de vides y olivos extensa, concediendo el Estado el título de Colonia á Nuestra Señora de las Angustias. También se limpiaron las dichas cuevas habiendo en ellas los jornaleros. En los tiempos calamitosos de invierno, no teniendo estas pobres familias trabajo, se les daba el jornal y en los días de lluvia que era el único trabajo que podían hacer, era debajo del terreno traido en las cuevas; esto se ha repetido en estas épocas del año en que el pobre parece de hambre digno de lástima y compasión.

Habiendo varias pobres familias, cuyos hijos é hijas necesitan instrucción, les mandé construir un precioso colegio de nueva planta con todo menaje, que, costó tres mil pesetas, poniendo al frente una maestra para la enseñanza de estos desgraciados, visitándolos anualmente.

No teniendo dichas familias donde oír la Santa Misa, mandé construir la capilla gruta, dedicada á Nuestra Señora de Lourdes, la primera en Granada, en el Nuevo Camino del Cementerio, y costaba un sacerdote que les diese la Misa los días festivos, con su plática religiosa.

En este orden y actual invierno, los pobres jornaleros, me rogaron encarecidamente les diese trabajo, y es el motivo de que abriesen unas cuevas que al recibir el día 17 del actual, que se les parase el trabajo, obedeciendo el orden se han suspendido, quedándose sumidos en la miseria estos pobres jornaleros sin tener que dar un pedazo de pan á sus hijos.

Esta es la historia triste de las cuevas, que solo se han hecho para dar trabajo al pobre y casa á donde poder vivir, puesto que las habitaciones húmedas y faltas de higiene, que tenían en la Gran Vía de Granada, han sido lanzados de ellas, ya para levantar santos edificios, ya para habitarlos y poder haber hecho casas para pobres, pero no me he podido más que darles cuevas á donde guardarse; creo que Dios no me tachará esta obra, ya que el mundo la rechaza.

Esta breve historia se la he hecho saber á nuestro digno Alcalde, y la hago extensiva por medio de esta á los señores concejales del excelentísimo Ayuntamiento y al público de Granada, los que pueden ver mi obra, refugio de pobres, tienen donde poder vivir, pues las cuevas reúnen la buena condición de ser abrigadas en el invierno, tienen colegio á donde se les educan sus hijos, tienen capilla á donde rezar y adorar á la Santísima Virgen, y hasta el Santo Vía-Crucis, para el complemento de los actos religiosos.

Ante estos verdaderos hechos, que pueden verse y tocarse pues están á la vista del público, creo que merecen más bien protección del señor Alcalde y excelentísimo Ayuntamiento, y que será revocada el acuerdo en el que erudicaban al fundador.

Es cuanto tiene que manifestar para reivindicar su honor, este su más atento y sincero servidor, Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

Francisco Casado y Esteves, 23 de Enero de 1906.

# Nuestros Telegramas.

## La política

### Obsequio a Canalejas.

Madrid 23 (4 tarde.)  
**Un almuerzo.**—Por la elección de Presidente.

Los representantes en Cortes de la provincia de Ciudad Real obsequiarán mañana con un almuerzo al señor Canalejas, para celebrar la elección del ex-ministro democrata para la Presidencia del Congreso.

### El Rey de viaje

Madrid 23 (10 noche.)  
**A San Sebastián.**—Los que le acompañan.  
Mañana marcha el Rey a San Sebastián.

En su compañía irán el general Pacheco y uno de los ayudantes del monarca.  
Como es sabido, el viaje no tiene más objeto que el de celebrar algunas entrevistas con la princesa Ana de Battenberg, para lo cual se trasladará S. M. desde la capital donostiarra a Biarritz, donde actualmente se encuentra la sobrina de Eduardo VII.

### Promulgación de una ley

Madrid 23 (10 noche.)  
Hoy ha sido firmada la promulgación de la ley de pósitos.

### Periódico denunciado

Madrid 23 (10 noche.)  
Participan de Barcelona que ha sido denunciado el periódico de aquella capital «El Correo Catalán» por hacer en su número de hoy algunos comentarios sobre el Ejército y la cuestión militar.

### El sustituto de Spínola

Madrid 23 (10 noche.)  
Aseguran algunos políticos allegados al ministerio, que para el arzobispado de Sevilla, vacante por fallecimiento del cardenal Spínola, será nombrado el obispo de Barcelona, cardenal Casañas.

### El Santo del Rey.

Madrid 23 (10 noche.)  
**La recepción.**—El Senado y el Congreso.—Los discursos.—Afluencia de público.—Banquete de gala.  
Hoy, como día del Rey, ha habido recepción en Palacio.

Comenzó esta a la una y media de la tarde.

En primer término recibió don Alfonso a las Mesas del Senado y del Congreso, que se trasladaron al regio alcazar en coches de Corte, tras los que iba una sección de la escolta real.

Los presidentes de las Cámaras leyeron los acostumbrados discursos de felicitación al monarca.  
Después de la recepción de los Cuerpos colegisladores, se verificó la del restante elemento oficial y por último, la de señoras.

Como siempre sucede, un numeroso público, estacionado ante Palacio, ha presenciado la entrada y salida en él de los personajes que acudían a la recepción.

Esta noche se celebrará en el comedor de gala de Palacio un banquete de cien cubiertos.  
Entre los comensales se cuentan individuos del Gobierno, del cuerpo diplomático y alto personal palatino.

### Las jurisdicciones.

Madrid 23 (10 noche.)  
**El dictamen de la Comisión.**—Su retraso.—Otra vez al Consejo.—Comentarios.  
El ministro de la Gobernación hablando hoy sobre el proyecto de la comisión del Senado que en él entiendo no emitirá dictamen tan pronto como se cree.

Es muy posible, según el conde de Romanones, que vuelva a tratarse en Consejo de ministros del proyecto antes citado.  
Tal anuncio ha dado origen a multitud de comentarios en los círculos políticos.

### El decreto de infantes

Madrid 23 (11 noche.)  
No es conocido todavía al detalle el decreto sobre los infantes concedidos con motivo del Santo del Rey.

Hasta ahora se sabe, que se comprenden en él delitos sociales, y que se indulta a obreros que

## Noticias de Rusia.

### Generales expulsados

Madrid 23 (7:40 noche.)  
En muy pocos días han sido expulsados del ejército ruso treinta generales.

La medida se ha extendido también a la armada, en la que se han dado de baja cuatro almirantes.  
Se cree que se invitará a otros generales y marinos a que pidan el retiro.

### Preparativos electorales

Madrid 23 (7:40 noche.)  
En Polonia se hacen grandes preparativos para la elección de la Duma.  
Todo el mundo se apresta a tomar parte en la votación.

Aunque se han tramado intrigas para deslucir la elección, no han prosperado, merced a los trabajos del clero para deshacerlos.

### Varias noticias

Madrid 23 (7:40 noche.)  
Desde San Petersburgo comunican a un periódico de Londres las siguientes noticias:  
Ciencia el rumor de haber caído la fortaleza de Batum en poder de los turcos.

Puede asegurarse, con referencia a informes oficiales, que el gobernador japonés ha nombrado un representante que llegará a Batum el mes próximo.  
Por iniciativa del consuli de Japón se va a crear un banco ruso-japonés, para facilitar las relaciones comerciales e industriales entre ambos países.

### Recepción y té.

Madrid 23 (7:30 noche.)  
Con motivo de ser hoy día del Rey, se ha celebrado en Algeciras una lucidísima recepción.  
A ella han asistido todos los representantes de las potencias y el elemento oficial de Algeciras.

El duque de Almodóvar recibió en primer término a los diplomáticos.  
Esta noche se dará un té a bordo del «Carlos V».

Para la fiesta que promete ser brillantísima se han repartido numerosas invitaciones.

### Ovación a Almodóvar

Madrid 23 (7:40 noche.)  
Al salir el duque de Almodóvar de la recepción dada en el Ayuntamiento de Algeciras con motivo de celebrarse hoy la fiesta onomástica del Rey, el numeroso público que había en las proximidades de la Casa consistorial, le tributó una larga y entusiasta ovación.

### Extranjeros sospechosos

Madrid 23 (7:40 noche.)  
La numerosa policía que hay en Algeciras ejerce una vigilancia estrechísima.  
Según hoy comunican de aquella población, han sido expulsados dos extranjeros, a quienes se consideraba sospechosos.

### El Banco marroquí

Madrid 23 (11:45 noche.)  
Después del proyecto sobre el contrabando.—Actitud de los alemanes.—La sustitución de la moneda.—El proyecto de Francia.  
Al decir de informes que se tienen por fidedignos, después que en la Conferencia se haya aprobado el proyecto sobre el contrabando de armas en Marruecos, se abordará la cuestión del establecimiento de un Banco en el imperio marroquí.

Los representantes alemanes impugnaron la sustitución de la moneda por el papel.  
Al mismo tiempo se opondrán a todo lo que signifique concesión privada, si bien reconocerán la preferencia de Francia a hacer empréstitos a Marruecos.

El proyecto francés sobre el Banco, adjudica la constitución de éste a España, Francia y Alemania.  
Se cree que este asunto dará lugar a largas y empeñadas discusiones.

## Noticias de Rusia.

### Generales expulsados

Madrid 23 (7:40 noche.)  
En muy pocos días han sido expulsados del ejército ruso treinta generales.

La medida se ha extendido también a la armada, en la que se han dado de baja cuatro almirantes.  
Se cree que se invitará a otros generales y marinos a que pidan el retiro.

### Preparativos electorales

Madrid 23 (7:40 noche.)  
En Polonia se hacen grandes preparativos para la elección de la Duma.  
Todo el mundo se apresta a tomar parte en la votación.

Aunque se han tramado intrigas para deslucir la elección, no han prosperado, merced a los trabajos del clero para deshacerlos.

### Varias noticias

Madrid 23 (7:40 noche.)  
Desde San Petersburgo comunican a un periódico de Londres las siguientes noticias:  
Ciencia el rumor de haber caído la fortaleza de Batum en poder de los turcos.

Puede asegurarse, con referencia a informes oficiales, que el gobernador japonés ha nombrado un representante que llegará a Batum el mes próximo.  
Por iniciativa del consuli de Japón se va a crear un banco ruso-japonés, para facilitar las relaciones comerciales e industriales entre ambos países.

### Recepción y té.

Madrid 23 (7:30 noche.)  
Con motivo de ser hoy día del Rey, se ha celebrado en Algeciras una lucidísima recepción.  
A ella han asistido todos los representantes de las potencias y el elemento oficial de Algeciras.

El duque de Almodóvar recibió en primer término a los diplomáticos.  
Esta noche se dará un té a bordo del «Carlos V».

### Ovación a Almodóvar

Madrid 23 (7:40 noche.)  
Al salir el duque de Almodóvar de la recepción dada en el Ayuntamiento de Algeciras con motivo de celebrarse hoy la fiesta onomástica del Rey, el numeroso público que había en las proximidades de la Casa consistorial, le tributó una larga y entusiasta ovación.

### Extranjeros sospechosos

Madrid 23 (7:40 noche.)  
La numerosa policía que hay en Algeciras ejerce una vigilancia estrechísima.  
Según hoy comunican de aquella población, han sido expulsados dos extranjeros, a quienes se consideraba sospechosos.

### El Banco marroquí

Madrid 23 (11:45 noche.)  
Después del proyecto sobre el contrabando.—Actitud de los alemanes.—La sustitución de la moneda.—El proyecto de Francia.  
Al decir de informes que se tienen por fidedignos, después que en la Conferencia se haya aprobado el proyecto sobre el contrabando de armas en Marruecos, se abordará la cuestión del establecimiento de un Banco en el imperio marroquí.

Los representantes alemanes impugnaron la sustitución de la moneda por el papel.  
Al mismo tiempo se opondrán a todo lo que signifique concesión privada, si bien reconocerán la preferencia de Francia a hacer empréstitos a Marruecos.

El proyecto francés sobre el Banco, adjudica la constitución de éste a España, Francia y Alemania.  
Se cree que este asunto dará lugar a largas y empeñadas discusiones.

Como detalle curioso se cita el de haber hecho las instalaciones ingenieros franceses.

### En 4.ª plana

#### Las tragedias de los cielos

#### Por 100 pesetas

Servicio de mesa compuesto de  
Vajilla con 133 piezas  
Servicio de cristal con 39 id.  
Juego de cubiertos con 48 id.  
Total. 220 piezas  
todo por el módico precio de 100 pesetas.  
En «Bohemia» Zacatín, 9.  
En «San Ignacio» Mesones, 102.  
Precio fijo.—Venias al cobrado.

### Enfermedades nerviosas

#### JARABE HENRI MURE

Enfermedades nerviosas  
Jarabe Henri Mure  
Envío gratuito de un folleto muy interesante.  
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES.  
Escriba el nombre de MURE

### Vinos Añejos para Mesa

«La Escribanía»  
Establecimiento de vinos, saffes y cervezas de An y el Escribanía.  
Esta casa sirve los mejores y más puros vinos añejos blancos y tintos legítimos de Valdepeñas.—Vinos finos y licorosos de las mejores marcas.  
Servicio a domicilio  
Calle de la Zacatín, núm. 7.

### Consulta médica

del doctor Velázquez de Castro (don Salvador). Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.  
Todos los días de once a una.  
Duquesa, 2.

### Consulta especial

de enfermedades de la VISTA por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera, exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.  
Horas de dos a cuatro de la tarde.  
Gómezz 9.

### Botas de abrigo

CLASE PRIMERA  
Para señoras a 7 pesetas.  
Para caballeros a 8.  
El mejor calzado de gamacrión llegado, en  
LA CORDOBESA  
Reyes Católicos, 18.

### Pedro Domecq

Casa fundada en 1730  
JEREZ DE LA FRONTERA  
Cosechero, almacenista y exportador de vinos  
COGNAC, FINE CHAMPAGNE  
Marca, Una, Dos y Tres cepas.  
Extra y Fundador.  
PEDIDO EN TODAS PARTES  
Representante en Granada y su provincia, DIEGO LOPEZ RAMOS  
Mesones 10, segundo.

### Compró violines

Señor extranjero, de paso por Granada, compra violines, violas y violonche los, viejos o antiguos aunque estén deteriorados, pagándolos muy bien. Diríjase a la fonda de Rebledo, Sr. Sanmartín

### PROBAD LOS RICOS CHOCOLATES

Elaborados a brazo  
Se venden en el ampujo y acreditado Almacén de  
Colatales, Pie de la Torre  
que son los más exquisitos de tantas clases se conocen.  
ESPECIALES  
con vainilla, canela y sin ella

### El Gallo

TOSTADERO DE CAFÉ  
Emilio Alba.—(Badajoz.)  
Casa fundada en 1875  
Procedimiento exclusivo con Real Privilegio por 20 años.  
Elegantes estuches metálicos de un litro, medio y un cuarto. Precio 6 pesetas kilo.

### PUNTOS DE VENTA

Rafael Rojas, Mesones, 109.  
Nicolás Quiñodo, Reyes Católicos, núm. 4.  
José Jiménez López, Reyes Católicos, 10.

### Almoneda

Se hace de toda clase de muebles, en la Calle de San Miguel Baja, núm. 7. Horas de una a cinco de la tarde.

### Almoneda

Se hace de toda clase de muebles, en la Calle de San Miguel Baja, núm. 7. Horas de una a cinco de la tarde.

### Almoneda

Se hace de toda clase de muebles, en la Calle de San Miguel Baja, núm. 7. Horas de una a cinco de la tarde.

Para las enfermedades de los ojos.—De 11 a 12 de la mañana.  
Para las enfermedades de los niños.—De 4 a 5 de la tarde.  
Para las enfermedades de oídos, nariz y garganta.—De 12 a 1 de la tarde.  
Para las enfermedades propias de la mujer.—De 3 a 4.  
Para las enfermedades venéreas.—De 1 a 2.  
Para las quiritaciones.—De 12 a 1.  
Ginecología Médica gratuita permanente.  
Operaciones, vacunas y punciones a domicilio a precios convencionales.  
Zacatín, 106.—Teléfono, 141.

# Viveros de cepas americanas

Seleccionadas.—Garantizando su autenticidad  
Casa fundada en 1860.

**Injertos para parrales** Plantas de un gran desarrollo, sanas, libres de toda enfermedad, buena soldadura.—Cuatro y cinco metros de largo, encabezados para parrales altos.—Precios, desde una peseta.  
**Injertos para viña y ballestones** Sanos y libres de toda enfermedad.—Precios, desde 0'20 céntimos nus.  
**Barbados** precios, desde 20 pesetas el millar.  
**Estacas para Vivero** Largas y buenas.—Desde 5 pesetas millar.

MAQUINARIA AGRICOLA de todas clases.  
Viuda y Sobrino de Antonio Delmas  
DESPACHO: Martínez Duran, 10, principal.—GRANADA.

## Academia de Isabel la Católica

Plaza de la Universidad, 4, 1.º  
Preparación completa para ingresar en las carreras Militares, Ingenieros civiles, Aduanas, Correos, Telégrafos, Estadística, Compañía Arrendataria de Tabacos, Bancos de España, Sobrestantes de Obras Públicas y Comercio.  
Se tienen organizados repastos y preparación completa para las de Derecho y Filosofía y Letras, para poderlas estudiar por libertad de enseñanza.  
Clases nocturnas de Francés, Inglés e Italiano. Método práctico. Clases diarias.  
Resultado del año 1904 a 1905: Han sido aprobados en la Academia de Caballería, D. Manuel González Sancho y D. Luis Sánchez Iribien. En Aduanas, D. Ricardo Nieto y D. Miguel Ibáñez. En la Escuela de Comercio de Málaga, 24 Sobresalientes, 30 Notables y 42 Aprobados. Se han graduado de Contador, con Sobresaliente en sus ejercicios, D. Manuel Amador, D. Juan Ayuso y D. Salvador Varela, y de Profesor en la de Peritos Mecánicos y Electricistas, 3 Notables y 3 Aprobados. En Bachillerato, 2 Sobresalientes, 3 Notables y 11 Aprobados.  
Se admiten internos. Pídanse Reglamentos e informes al Director.

## LOPEZ Y GRIFFO

(SUCESESORES DE A. MONTARGÓN)  
Fabricantes de Pianos.  
TALLERES: Cuarteles, 4.  
DESPACHO: Marqués de Larios, 5.  
MÁLAGA  
Representantes exclusivos de las Fabricas Erard, Eleyel, Gaveau, Chassaigne Freres y de la de Armoniums Alexandre Pore de París.  
Pianos a plazos desde CINCO DUEOS mensuales.  
Almacén de música e instrumentos de todas clases.—Cuerdas y accesorios.—Depósito de Gramófonos y Discos.  
Esta casa no da comisiones, por lo que ofrece al público grandes ventajas.—PRECIO FIJO.  
SUCURSAL: GRANADA, Zacatín, 5.

## Joyería y Pedrería

Compra-venta mercantil  
SAN JERÓNIMO  
Abanicos artísticos,  
Montones de Sevilla  
Zacatín, 33

## La Bodega

Probad los exquisitos  
Vinos tintos y blancos de Valdepeñas que vende esta casa.  
Café superior y cortezas.—Vinos finos de las mejores marcas  
Servicio a domicilio. 2, S. Matías, 2

## LA MELCOCHERA

En esta antigua y acreditada casa se expende riquísima miel de caña de azúcar, y de abejas, garantizando su pureza, a igual precio que en años anteriores, y crin vegetal para colchones.  
Calle del Horno del Haza núm. 2

## Alimento poderoso para las personas delicadas

Gelatina de carne y de gallina  
E. MARTIGNOLA.—BARCELONA  
Frases de cristal, tres pesetas.—  
De venta, casa de D. J. Ruiz Gálvez.  
LAS COLONIAS, Mesones, 54.

## Casa de huéspedes LA ESPAÑOLA

Santa Teresa, 51, GRANADA.  
JUAN FERNANDEZ.  
El nuevo dueño de esta acreditada casa de huéspedes ofrece a los señores viajeros que encontrarán en ella buenas habitaciones, trato esmerado y precios económicos, como lo tiene probado en su larga existencia.

## Ntra. Sra. de las Angustias

Fábrica de cera pura de abejas.  
Garantizada a base de análisis.  
Se compra cerón de colmenas, los precios más altos. No vende sin preguntar antes en esta casa.  
Enrique Sánchez García  
Premiado y condecorado por sus productos en 24 exposiciones y certámenes.  
Calle del Escudo del Carmen, 15  
GRANADA

## CECIBOLATES Puros

elaborados a la vista del público, según la última adelantos, con cacao y azúcar de primera. El uso los prueba una vez que probas a tomarlos. Clases desde una peseta a 3. No hay ninguno con vainilla y con leche.—Paquetes de libra castellana.

## CAJAS SUPERIORES

Se venden en esta acreditada casa de huéspedes, como lo tiene probado en su larga existencia.

## Toros

La vacada de Villamarta.—La acreditada ganadería de reses bravas del marqués de Villamarta ha sido adquirida por el inteligente y rico aficionado D. Eduardo Olea, el cual ha puesto al frente del negocio al simpático Tomás Mazzantini.  
La ganadería se ha establecido en la dehesa de la Alhóndiga a 45 kilómetros de Madrid.

## Exposición

La suscripción para el año 1906, a las notables Revistas «Semanales Ilustración Artística» y a la «Ilustración Española y Americana».  
La primera revista, durante el año 1906, cinco tomos inmensamente encuadrados, de obras esogidas, y la Revista de Modas y Labores. «Sesión de la Moda», 3 meses, pesetas, 13; y 11 pesetas, 3 meses, la segunda. Se mandan franco de porte, fuera de Granada.  
Los señores suscritores tienen derecho, a encargar, hasta seis retratos, del tamaño natural en busto y de buena fotografía, por 12 pesetas, cada uno, lo que representa, en relación un gran regalo, por ser valor, que dichas ampliaciones fotográficas valen 50 pesetas.  
Se toma nota de las suscripciones, en Granada, Plaza Nueva 7, 2.ª derecha; Eugenio Pous.

## Muebles

Para comprar muebles sólidos, elegantes y baratos hay que ir al Gran Bazar de «La Unión» Mesones, 54, donde encontrará el público un inmenso y variado surtido.

## Estantes

Se vende estantes para libros, completamente nuevos, muy bien contruidos y todos iguales.—Darán razón, calle de Paeo Seco de Lucena, (antes Campanas de Santo Domingo) núm. 11, de 9 a 12 de día.

## El taller de Ebanistería

Se ha trasladado de la calle de Requejada a la de Gracia, núm. 23. Se construyen todas clases de muebles, desde los más artísticos y lujosos hasta los más modestos.  
Gracia, 23

## Obras de Angel Ganivet

Granada la bella, un tomo, ilustrado con artísticos dibujos a pluma, el retrato del autor y un prólogo de Rafael Gago.—Precio, 4 pesetas.  
El Escultor de su alma, un tomo ilustrado con el retrato del autor y un prólogo por Francisco Seco de Lucena.—Precio, 2 pesetas.  
Estas obras se venden en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, y se remiten por correo a quien las pida, enviando al mismo tiempo el valor del pedido más 80 céntimos para franqueo y certificado.

## Noticias mineras

Partenonías.—Operaciones.—Minas registrable.—Demarcaciones.  
D. Francisco Hernández Ortiz, ha presentado escrito en el Gobierno civil solicitado 12 pertenencias de mineral de plomo con el título «Centinela», en término de Vélez Bannutal.  
—En los días de este mes, que a continuación se expresan, el personal de este distrito minero practicará las operaciones facultativas siguientes:  
Del 20 al 27, los registros mineros «Marzo», número 2 465 y «Francisco José», núm. 24.618 en La Calahorra.  
Del 23 al 4 de Febrero próximo «Francisco José», núm. 24.618 y «Fernando», número 24.688, en La Calahorra.  
Del 5 de Febrero al 12 del mismo, «Evan», 24.689 y «Solimán», 24.690, en La Calahorra.  
Del 12 al 19, «Almería», 24.691 y «Agosto», 24.694, en La Calahorra, Alquízar y Lantiera.  
—Ha sido declarado franco y registrable, el terreno de la mina «Nuestra Señora de las Angustias», sita en Alcañete de Ortega.  
—La Jefatura de minas de esta provincia ha señalado los días 20 al 28 de Febrero próximo para que tengan lugar las demarcaciones de las minas «San Prudencio», en Albolote, de D. Prudencio Pellegrina Moreno, «San Expedito» en Maracera, de D. Mariano Jiménez de la Serna.  
Los días 11 al 18 de Marzo, «Domasía a Guillermo II», en La Calahorra, de la sociedad «The Alquíza mines».

RENOMBRADOS Milagrosos curas COSTANZI Para las estrecheces uretrales uretritis-prostatitis-cistitis catarros de la vejiga

Curación radical, garantizada sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los «Conites Costanzi», los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar...

Remedio Universal para el Dolor de Caderas ALCOCK'S PLASTERS Tenga presente—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido a millones durante más de 35 años...

LA CREMA ICILMA, cuyas maravillosas propiedades naturales dan un éxito incomparable para la tez y el cutis, es un remedio sin rival contra las pruritis y los Sabañones.

Sociedad Española de construcciones metálicas Capital 12.500.000 Ptas. Talleres de vagones en Besain (Gulpúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderas...

M. Achilles Ghys Constructor de Organos y Armonios, discípulo del famoso maestro M. Caballier Coll, de París, organero de Granada y Málaga...

400 cenarios belgas Existe una fina y variada colección de estos pájaros, amarillos y con mucho rizo, procedentes de las mejores cunetas de Barcelona y Sevilla...

Guano superior regenerador de la agricultura. Océano y almacenes: Darro Caballero del Santísimo, 10, 12 y 14.

Farmacia y Droguería SAN GIL Miguel Gonzalez Perales Venta de productos químicos y farmacéuticos...

BIBLIOTECA PATRIA DE OBRAS PREMIADAS ILLUSTRADA POR DISTINGUIDOS ARTISTAS NOVELAS CUENTOS LEYENDAS

CIA COLONIAL CAFES CHOCOLATES Se vende papel de periódicos en la imprenta de este diario...

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares...

Solución Benedicto de glicerosfosfato de cal con CBEOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones...

NUEVO HOTEL EMBAJADORES—MADRID. CARRERA SAN JERÓNIMO, 6, y VICTORIA, 1. Propietario: D. JOSÉ GARCÍA

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis...

CAPSULAS DE QUININA BAYER Mas solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y gregalas...

Enfermedades del Pecho JARABE de HIPOFOSFITO de CAL DE GRIMAULT Y Cia UNIVERSALMENTE RECETADO POR LOS MEDICOS...

FLUJOS Venéreos y sífilíticos. Se curan en dos días con las Capsulas Koch, 3 pesetas.

Se paga bien Maderas. Kijos de Pedro Valls.—Málaga. Escritorio: Alameda Principal, número 18.

Se vende una partida de pino. Alfarras de cinco varas, al precio de 13 reales una.

Se vende un piano vertical en excelentes condiciones y de acreditada fábrica.

Ama de cría CON LECHE fresca, primeriza, para casa de los padres.

Dependiente Con el título de Bachiller y conocimientos generales, se ofrece con buenas referencias...

Se vende o se alquila una casa con bajo propósito para establecimiento, situada en la plaza del Algive de San Ildefonso...

Flores artificiales Se confeccionan de todas clases con profundidad y economía.

Ama de cría con leche fresca, primeriza, para casa de los padres.

Administrador Persona establecida siempre en Granada y con capital, desearia una administración de alguna importancia...

Se realizan TODA CLASE de muebles.—Calle de Santa Paula, núm. 11.

VINO NOURRY YODOTÁNICO a la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO

REMEDIOS SOBERANOS PARA EL HIGADO Y LA SANGRE ZARZAPARRILLA Y PILDORAS del Doctor BRISTOL

Las traedias de los celos Segunda parte Los martirios del amor —Y en efecto lo habia despedido. Pero pensé que en esta quinta podriamos correr algún peligro...

La puerta estaba cerrada por dentro, lo cual me irritó y me sorprendió. —¿La voz de Nina preguntando? —¿Quién es? —Soy yo, ábreme pronto.

Una despreciativa sonrisa contrajo los labios de Rospo. —Al buen entendedor, pocas palabras. Yo no estaba para bromas...

—Pienso demasiado, pero tranquilízate: el peligro que te asusta no existe tus inquietudes son quiméricas. —Te lo ruego, León, no vayas cazando.